Вариант № 2485090
1. Статья, на​бран​ная на компьютере, со​дер​жит 16 страниц, на каж​дой стра​ни​це 40 строк, в каж​дой стро​ке 40 символов. В одном из пред​став​ле​ний Unicode каж​дый сим​вол ко​ди​ру​ет​ся 16 битами. Опре​де​ли​те ин​фор​ма​ци​он​ный объём ста​тьи в этом ва​ри​ан​те пред​став​ле​ния Unicode.

 

1) 50 Кбайт

2) 40 Кбайт

3) 400 байт

4) 800 байт

Пояснение.
Найдем ко​ли​че​ство сим​во​лов в статье:

 

16 · 40 · 40 = 210·25.

 

Один сим​вол ко​ди​ру​ет​ся 16 би​та​ми или двумя байтами, 210 байт со​став​ля​ют 1 килобайт, по​это​му ин​фор​ма​ци​он​ный объем ста​тьи со​став​ля​ет 2 · 25 = 50 Кб.

 

Правильный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.

2. Для ка​ко​го из приведённых зна​че​ний числа X ложно высказывание: НЕ (X < 7) ИЛИ (X < 6)?

 

1) 4

2) 5

3) 6

4) 7

Пояснение.
Логическое «ИЛИ» ложно толь​ко тогда, когда ложны оба высказывания. За​пи​шем вы​ра​же​ние в виде

 

(X >= 7) ИЛИ (X < 6)

 

и про​ве​рим все ва​ри​ан​ты ответа.

 

1) Истинно, по​сколь​ку ис​тин​но вто​рое высказывание: 4 мень​ше 6.

2) Истинно, по​сколь​ку ис​тин​но вто​рое высказывание: 5 мень​ше 6.

3) Ложно, по​сколь​ку ложны оба высказывания: 6 не больше 7 и 6 не мень​ше 6.

4) Истинно, по​сколь​ку ис​тин​но пер​вое высказывание: 7 не мень​ше 7.

 

Правильный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

3. Между населёнными пунк​та​ми A, B, C, D, E по​стро​е​ны дороги, протяжённость ко​то​рых (в км) при​ве​де​на в таблице.

 


 

Определите длину крат​чай​ше​го пути между пунк​та​ми A и C. Пе​ре​дви​гать​ся можно толь​ко по дорогам, протяжённость ко​то​рых указана в таблице.

 

1) 7

2) 8

3) 9

4) 12

Пояснение.
Найдём все ва​ри​ан​ты марш​ру​тов из A в С и вы​бе​рем самый короткий.

 

A—B—C: длина марш​ру​та 9 км.

A—C: длина марш​ру​та 9 км.

A—D—C: длина марш​ру​та 8 км.

A—D—E—C: длина марш​ру​та 7 км.

 

Правильный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.

4. Ваня Сидоров, ра​бо​тая над про​ек​том по геометрии, со​здал сле​ду​ю​щие файлы:

 

D:\Геометрия\Проект\Графики.bmp
D:\Учёба\Работа\Основа.doc
D:\Учёба\Работа\Замечания.doc
D:\Геометрия\Проект\Диаграммы.bmp
D:\Геометрия\Проект\ Функции.doc
 

Укажите пол​ное имя папки, ко​то​рая оста​нет​ся пу​стой при уда​ле​нии всех фай​лов с рас​ши​ре​ни​ем .doc. Считайте, что дру​гих фай​лов и папок на диске D нет.

 

1) Проект

2) D:\Учёба

3) D:\Учёба\Работа

4) D:\Геометрия\Проект

Пояснение.
Заметим, что в папке «Работа» нет ни​ка​ких дру​гих файлов, кроме Основа. doc и Замечания.doc. Следовательно, при уда​ле​нии всех фай​лов с рас​ши​ре​ни​ем .doc, эта папка оста​нет​ся пустой.

 

Правильный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

5. Дан фраг​мент элек​трон​ной таблицы:
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	A
	B
	C
	D

	1
	2
	
	4
	3

	2
	
	=(А1+6)/С1
	=А1*В2
	=А1+В2


 

Какая из формул, приведённых ниже, может быть за​пи​са​на в ячей​ке A2, чтобы по​стро​ен​ная после вы​пол​не​ния вы​чис​ле​ний диа​грам​ма по зна​че​ни​ям диа​па​зо​на ячеек A2:D2 со​от​вет​ство​ва​ла рисунку?

 

1) =С1-D1

2) =2*А1-С1

3) =(D1+5)/C1

4) =А1+В2

Пояснение.
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Заполним таблицу:

 

	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	
	4
	3

	2
	
	2
	4
	4


 

Из диа​грам​мы видно, что зна​че​ния в ячей​ках по​пар​но равны. Поскольку C2 = D2, следовательно, A2 = 2.

 

Найденному зна​че​нию A2 со​от​вет​ству​ет формула, ука​зан​ная под но​ме​ром 3.

6. Исполнитель Чертёжник пе​ре​ме​ща​ет​ся на ко​ор​ди​нат​ной плоскости, остав​ляя след в виде линии. Чертёжник может вы​пол​нять ко​ман​ду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), пе​ре​ме​ща​ю​щую Чертёжника из точки с координатами (x, у) в точку с ко​ор​ди​на​та​ми (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, зна​че​ние со​от​вет​ству​ю​щей ко​ор​ди​на​ты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

 

Например, если Чертёжник на​хо​дит​ся в точке с координатами (4, 2), то ко​ман​да Сме​стить​ся на (2, −3) пе​ре​ме​стит Чертёжника в точку (6, −1).

 

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 Ко​ман​даЗ
Конец
означает, что по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд Команда1 Команда2 КомандаЗ по​вто​рит​ся k раз.

 

Чертёжнику был дан для ис​пол​не​ния сле​ду​ю​щий алгоритм:

Повтори 4 paз
Команда1 Сме​стить​ся на (1, 3) Сме​стить​ся на (1, −2) Конец
Сместиться на (−4, −12)
 

После вы​пол​не​ния этого ал​го​рит​ма Чертёжник вер​нул​ся в ис​ход​ную точку. Какую ко​ман​ду надо по​ста​вить вме​сто ко​ман​ды Команда1?

 

1) Сместиться на (1,−2)

2) Сместиться на (12, 4)

3) Сместиться на (2, 11)

4) Сместиться на (−1, 2)

Пояснение.
Команда Повтори 4 раз означает, что ко​ман​ды Сместиться на (1, 3) и Сме​стить​ся на (1, −2) вы​пол​нят​ся че​ты​ре раза. В ре​зуль​та​те Чертёжник пе​ре​ме​стит​ся на 4·(1 + 1, 3 − 2) = (8, 4). Вы​пол​нив по​след​нюю ко​ман​ду Сместиться на (−4, −12), чертёжник ока​жет​ся в точке (4, −8).

Чтобы Чертёжник вер​нул​ся в ис​ход​ную точку, не​об​хо​ди​мо пе​ре​ме​стить его на (−4, 8). Учитывая, на​ли​чие ко​ман​ды Повтори 4, при​хо​дим к выводу, что Команда 1 это ко​ман​да Сместиться на (−1, 2).

 

Правильный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

7. Валя шиф​ру​ет рус​ские слова (последовательности букв), за​пи​сы​вая вме​сто каж​дой буквы её код.

 

	А
	В
	Д
	О
	Р
	У

	01
	011
	100
	111
	010
	001


 

Некоторые шиф​ров​ки можно рас​шиф​ро​вать не одним способом. Например, 00101001 может озна​чать не толь​ко УРА, но и УАУ. Даны три ко​до​вые цепочки:

 

0100100101

011011111100

0100110001

 

Найдите среди них ту, ко​то​рая имеет толь​ко одну расшифровку, и за​пи​ши​те в от​ве​те рас​шиф​ро​ван​ное слово.

Пояснение.
Проанализируем каж​дый ва​ри​ант ответа:

 

1) «0100100101» может озна​чать как «АУУА», так и «РРАА», и «РАУА».

2) «011011111100» может озна​чать толь​ко «ВВОД».

3) «0100110001» может озна​чать как «АУДА», так и «РАДА».

 

Ответ: «ВВОД».

8. В про​грам​ме «:=» обо​зна​ча​ет опе​ра​тор присваивания, знаки «+», «–», «*» и «/» – со​от​вет​ствен​но опе​ра​ции сложения, вычитания, умно​же​ния и деления. Пра​ви​ла вы​пол​не​ния опе​ра​ций и по​ря​док дей​ствий со​от​вет​ству​ет пра​ви​лам арифметики.

Определите зна​че​ние пе​ре​мен​ной m после вы​пол​не​ния дан​но​го алгоритма:

 

k := 5

m := 90

k := m-k*2

m := k*3-m

 

В от​ве​те ука​жи​те одно целое число — зна​че​ние пе​ре​мен​ной m.

Пояснение.
Выполним программу:

 

k := 5

m := 90

k := 90 - 5*2 = 80

m := k*3-m =80*3 - 90 = 150.

 

Ответ: 150.

9. Запишите зна​че​ние пе​ре​мен​ной s, по​лу​чен​ное в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей программы. Текст про​грам​мы приведён на трёх язы​ках программирования.

 

	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел n, s

s := 0

нц для n от 3 до 7

s := s + 2 * n

кц
вывод s

кон
	DIM n, s AS INTEGER

s = 0

FOR n = 3 TO 7

s = s + 2 * n

NEXT n

PRINT s

END
	var n, s: integer;

begin

s := 0;

for n := 3 to 7 do

s := s + 2 * n;

write(s);

end.


Пояснение.
Цикл for n := 3 to 7 do выполняется 5 раз. Каждый раз переменная s умножается на 2*n. поскольку изначально значение s равно 0, после выполнения программы получим s = 2*3+2*4+2*5+2*6+2*7 = 50.

 

Ответ: 50.

10. В таб​ли​це Dat хра​нят​ся оцен​ки (по де​ся​ти​балль​ной шкале) сту​ден​та по про​грам​ми​ро​ва​нию за 8 про​шед​ших с на​ча​ла учёбы се​мест​ров (Dat[1] — оцен​ка за пер​вый семестр, Dat[2] — за вто​рой и т. д.). Определите, что будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния сле​ду​ю​ще​го алгоритма, за​пи​сан​но​го на трёх ал​го​рит​ми​че​ских языках.

 

	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг

нач

целтаб Dat[1:10]

цел к, m, term

Dat[1] := 7

Dat[2] := 7

Dat[3] := 6

Dat[4] := 8

Dat[5] := 4

Dat[6] := 5

Dat[7] := 4

Dat[8] := 7

term:=1 m := Dat[1]

нц для к от 2 до 8

если Dat[к] < m то

m:= Dat[k]

term := k

все

КЦ

вывод term

КОН
	DIM k,m, term AS INTEGER

Dat[1] = 7

Dat[2] = 7

Dat[3] = 6

Dat[4] = 8

Dat[5] = 4

Dat[6] = 5

Dat[7] = 4

Dat[8] = 7

term:=1 m := Dat(1)

FOR k := 2 TO 8

IF Dat(k) < m THEN

m =Dat(k)

term = k

ENDIF

NEXT k

PRINT term

END
	Var k, m, term: integer;

Dat: array[1...10] of integer;

Begin

Dat[1] := 7;

Dat[2] := 7;

Dat[3] := 6;

Dat[4] := 8;

Dat[5] := 4;

Dat[6] := 5;

Dat[7] := 4;

Dat[8] := 7;

term:=1 m := Dat[1];

for k := 2 to 8 do

if Dat[k] < m then

begin

m:= Dat[k];

term := k;

end;

writeln(term);

End.


Пояснение.
Программа пред​на​зна​че​на для на​хож​де​ния но​ме​ра пер​во​го семестра, за ко​то​рый сту​дент по​лу​чил наи​мень​шую оценку. Про​ана​ли​зи​ро​вав вход​ные данные, при​хо​дим к выводу, что ответ 5.
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На ри​сун​ке изоб​ра​же​на схема соединений, свя​зы​ва​ю​щих пунк​ты А, В, С, D, Е, F, G. По каж​до​му со​еди​не​нию можно дви​гать​ся толь​ко в одном направлении, ука​зан​ном стрелкой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из пунк​та А в пункт G?

Пояснение.
Начнем счи​тать ко​ли​че​ство путей с конца маршрута — с го​ро​да G. Пусть NX — ко​ли​че​ство раз​лич​ных путей из го​ро​да G в город X, N — общее число путей.

 

В "G" можно при​е​хать из C или F, по​это​му N = NG = NC + NF (*).

 

Аналогично:

 

NC = NB = 1;

NF = NE + ND = 4 + 2 = 6;

NE = NC + NB+ ND = 1 + 1 + 2 = 4;

NB = NA = 1;

ND = NA+ NB = 2;

 

Подставим в фор​му​лу (*): N = 1 + 6 = 7.

12. Ниже в таб​лич​ной форме пред​став​лен фраг​мент базы дан​ных «Факультеты».

 

	Факультет
	План
приёма
	Стоимость
обучения
	Стипендия

	Менеджмент
	10
	50 000
	Есть

	Дизайн
	14
	60 000
	Нет

	Маркетинг
	2
	25 000
	Есть

	История
	35
	40 000
	Есть

	Философия
	20
	404 000
	Нет

	Психология
	16
	21 000
	Нет

	Педагогика
	2
	28 000
	Есть

	Управление качеством
	3
	20 000
	Нет


 

Сколько фа​куль​те​тов в дан​ном фрагменте удо​вле​тво​ря​ют условию

 

(Стоимость обу​че​ния < 30000) ИЛИ (Стипендия = "Нет")?
 

В от​ве​те укажите одно число – ис​ко​мое количество факультетов.

Пояснение.
Логическое «ИЛИ» ис​тин​но тогда, когда ис​тин​но хотя бы одно из высказываний. Следовательно, под​хо​дят те факультеты стоимость обучения на которых менее 30 000 или нет стипендии. Таких факультетов 6.

 

Ответ: 6.

13. Переведите число 150 из вось​ме​рич​ной си​сте​мы счис​ле​ния в де​ся​тич​ную си​сте​му счисления.

Пояснение.
Представим число 150 в виде суммы сте​пе​ней вось​мер​ки с со​от​вет​ству​ю​щи​ми множителями: 1508 = 1 · 64 + 5 · 8 + 0 · 1 = 104.

14. У ис​пол​ни​те​ля Удво​и​тель две команды, ко​то​рым при​сво​е​ны номера:

 

1. умножь на 2
2. прибавь 3
 

Первая из них уве​ли​чи​ва​ет число на экра​не в 2 раза, вторая — прибавляет к числу 3. Со​ставь​те ал​го​ритм по​лу​че​ния из числа 4 числа 47, со​дер​жа​щий не более 5 команд. В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко но​ме​ра команд. В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко но​ме​ра команд. (Например, 12211 — это алгоритм: умножь на 2, при​бавь 3, при​бавь 3, умножь на 2, умножь на 2, ко​то​рый пре​об​ра​зу​ет число 1 в 32.) Если таких ал​го​рит​мов более одного, то за​пи​ши​те любой из них.

Пояснение.
Из числа 4 число 22 можно по​лу​чить по​сле​до​ва​тель​но​стью ко​манд 121. Далее будем ис​поль​зо​вать команды 12. Следовательно, ис​ко​мый алгоритм: 12112.

15. Файл раз​ме​ром 2 Мбай​та передаётся через не​ко​то​рое соединение за 50 секунд. Опре​де​ли​те размер файла (в Кбайтах), ко​то​рый можно пе​ре​дать через это же со​еди​не​ние за 125 секунд. В от​ве​те укажите одно число — размер файла в Кбайтах. Еди​ни​цы измерения пи​сать не нужно.

Пояснение.
Размер пе​ре​дан​но​го файла = время передачи · скорость передачи. Заметим, что время пе​ре​да​чи во вто​ром случае в 125/50 = 5/2 раза боль​ше времени в пер​вом случае. По​сколь​ку скорость пе​ре​да​чи файлов одна и та же, раз​мер файла, ко​то​рый можно пе​ре​дать во вто​ром случае, тоже в 5/2 раза больше. Он будет равен 2048 · 5/2 = 5120 Кбайт.

16. Автомат по​лу​ча​ет на вход два дву​знач​ных де​ся​тич​ных числа. По по​лу​чен​ным чис​лам стро​ит​ся новое де​ся​тич​ное число по сле​ду​ю​щим правилам.

1. Вы​чис​ля​ют​ся два числа — сумма цифр пер​во​го числа и сумма цифр вто​ро​го числа.

2. По​лу​чен​ные два числа за​пи​сы​ва​ют​ся друг за дру​гом в по​ряд​ке не​убы​ва​ния (без разделителей).

 

Пример. Ис​ход​ные числа: 73 и 45. Сумма цифр пер​во​го числа: 10, сумма цифр вто​ро​го числа: 9. Результат: 910.

 

Определите, сколь​ко из приведённых ниже чисел могут по​лу​чить​ся в ре​зуль​та​те ра​бо​ты автомата:

 

211 1717 1817 1718 1719 219 21 10

 

В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко ко​ли​че​ство чисел.

Пояснение.
Проанализируем каж​дое число. Число 211 может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, в этом слу​чае ис​ход​ные числа могли быть 20 и 56. Число 1717 может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, в этом слу​чае ис​ход​ные числа могли быть 89 и 98. Число 1817 не может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, по​сколь​ку числа за​пи​сы​ва​ют​ся в по​ряд​ке неубывания. Число 1718 может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, в этом слу​чае ис​ход​ное числа могли быть 89 и 99. Число 1719 не может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автоматаа, по​сколь​ку не​воз​мож​но по​лу​чить число 19 как сумму двух цифр де​ся​тич​но​го числа. Число 219 не может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, по​сколь​ку если предположить, что это числа 2 и 19, за​пи​сан​ные в по​ряд​ке неубывания, видим что число 19 нель​зя по​лу​чить как как сумму двух цифр де​ся​тич​но​го числа, а если это числа 21 и 9, то воз​ни​ка​ет противоречие, по​то​му что числа долж​ны за​пи​сы​вать​ся в по​ряд​ке неубывания. Число 21 не может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, по​сколь​ку числа за​пи​сы​ва​ют​ся в по​ряд​ке неубывания. Число 10 не может быть ре​зуль​та​том ра​бо​ты автомата, по​сколь​ку числа за​пи​сы​ва​ют​ся в по​ряд​ке неубывания..

 

Ответ: 3.

17. Доступ к файлу spis.xml, на​хо​дя​ще​му​ся на сер​ве​ре book.net, осу​ществ​ля​ет​ся по про​то​ко​лу ftp. Фраг​мен​ты адреса файла за​ко​ди​ро​ва​ны буквами от А до Ж. Запишите по​сле​до​ва​тель​ность этих букв, ко​ди​ру​ю​щую адрес ука​зан​но​го файла в сети Интернет.

 

А) .net

Б) /

В) ftp

Г) spis

Д) ://

Е) book

Ж) .xml

Пояснение.
Напомним, как фор​ми​ру​ет​ся адрес в сети Интернет. Сна​ча​ла указывается про​то​кол (как пра​ви​ло это «ftp» или «http»), потом «://», потом сервер, затем «/», на​зва​ние файла ука​зы​ва​ет​ся в конце. Таким образом, адрес будет следующим: ftp://book.net/spis.xml. Следовательно, ответ ВДЕАБГЖ.

18. В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы к по​ис​ко​во​му серверу. Для каж​до​го за​про​са ука​зан его код – со​от​вет​ству​ю​щая буква от А до Г. Рас​по​ло​жи​те коды за​про​сов слева на​пра​во в по​ряд​ке убы​ва​ния ко​ли​че​ства страниц, ко​то​рые найдёт по​ис​ко​вый сер​вер по каж​до​му запросу. Для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» в за​про​се ис​поль​зу​ет​ся сим​вол |, а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» – &.

 

	Код
	Запрос

	А
	Река | Бо​ло​то | Озеро

	Б
	(Река & Болото) |Озеро

	В
	Река & Бо​ло​то & Озеро

	Г
	(Река | Болото) & Озеро


Пояснение.
Чем боль​ше в за​про​се «ИЛИ», тем боль​ше ре​зуль​та​тов выдаёт по​ис​ко​вой сервер. Чем боль​ше в за​про​се опе​ра​ций «И», тем мень​ше ре​зуль​та​тов вы​даст по​ис​ко​вой сервер. Для срав​не​ния за​про​сов А и В вспом​ним пра​ви​ла рас​кры​тия ско​бок в ло​ги​че​ских выражениях:

 

(Река & Бо​ло​то) | Озеро ⇔ (Река | Озеро) & (Болото| Озеро),

(Река | Бо​ло​то) & Озеро ⇔ (Река & Озеро) | (Бо​ло​то & Озеро).

 

Следовательно, ответ АБГВ.
